



大圆盘社区：“爱心妈妈”用温暖托起希望

4月23日，14岁的小何在大圆盘社区工作人员和“爱心妈妈”志愿者韩玲的陪伴下，第一次尝到了自己生日蛋糕的滋味。在社区里，4岁的孩子小毛，也在社区和“爱心妈妈”志愿者的关怀下温暖成长。

在大圆盘社区，有一些孩子遇到困难，社区里的“爱心妈妈”用温柔而坚定的力量托起希望，陪伴他们成长。

“爱心妈妈”志愿服务 给14岁少年过生日

3月14日，大圆盘社区的劝学小组再次来到小何家。穿山中学的老师、辖区民警、社工一起上阵，劝说这个已经离开学校一段时间的少年重返校园。但是，小何缩在床上，用被子紧紧裹住自己，拒绝交流。

小何的父母均患有精神疾病，父亲常年酗酒，母亲已离家出走。前段时间，小何开始拒绝到学校，整天躲在被子里，不与任何人说话。

“我们试过很多次，如果提前联系了再去，他就‘消失’。如果突然上门，他就蒙着头装睡。”大圆盘社区妇联一位工作人员说。3月26日，心理咨询师、“爱心妈妈”韩玲带着新被子、新枕头和一本《学会与自己相处》的书来到小何家，但小何还是没有给出回应。

4月23日，小何迎来了14岁生日。社区党委书记陈诚和韩玲买了蛋糕、汉堡和牛奶，再次登门。这一次，小何从被子里坐了起来。大家为他唱生日歌，陪他许愿，看他吹蜡烛。

“我们不会放弃，要让孩子知道，这个社会是温暖的，还有人关心他。”韩玲说。

“爱心妈妈”也是“代理妈妈”

2021年3月，女孩小毛的母亲因病去世，留下她和父亲毛先生相依为命。

毛先生是一名外卖骑手，但因为要照顾女儿，无法全职工作。社区帮助他办理了低保，每月有1450元的补助。但是孩子还小，这个家庭的情况，让社区工作人员时刻挂念。

“小毛很乖，但太安静了。”社区志愿者吴女士说，“她很少哭闹，但也很少笑。”毛先生的朋友黄先生偶尔会来帮忙，外婆宾女士在外做住家保姆，有空才能来看外孙女。街道和社区工作人员经常上门慰



韩玲正在跟小何沟通。（社区供图）

问，送去米面油，也送去玩具和绘本。

社区工作人员周女士也是“爱心妈妈”志愿队的一员，她说：“我们希望能弥补她缺失的母爱，哪怕只是陪她玩一会儿，讲个故事。”

社区工作人员的贴心陪伴，让小毛有了一些改变。现在，小毛从幼儿园放学回来，经常来社区玩，渐渐把社区里的工作人员当成了“代理妈妈”。

制定个性化方案 助力他们健康成长

大圆盘社区的“爱心妈妈”团队成立于2021年，最初是几名热心妇女自发组织，后来在社区妇联的支持下逐渐规范化。目前团队有12名核心成员，分工明确。有人负责物资筹集，有人专攻心理辅导，还有人协调学校和公益资源。截至目前，这个志愿队对困难儿童家庭开展了上百次慰问和帮扶。

“我们的帮扶不是一次性的。”韩玲说，“比如小何，除了劝学，我们还要解决他的家庭环境问题；小毛则需要长期的情感陪伴，今后我们会组织更多活动，尽量帮助她。”

社区党委书记陈诚介绍，社区通过“爱心妈妈”和社工等，为需要帮助的孩子制定个性化方案。有的给予物质支持，开展低保申请、助学补贴、节日慰问；有的开展心理干预，定期家访，给予心理咨询和陪伴；有的提供教育，提供课后辅导。“我们希望用自己的努力，给予这些孩子温暖，让他们健康成长。”陈诚说。

记者韦彦青 通讯员周平



街坊故事讲不完
留住社区人情味
热线电话 2834000



空明社区 向居民赠送党史学习书籍

本报讯（记者韦彦青 通讯员陈国晓）近日，漓东街道空明社区合心苑小区居民何先生主动到社区寻求党史学习资料。社区工作人员热情接待，迅速将《中国共产党简史》等党史书籍送到他手中，以实际行动传递关怀。

何先生对党史学习有着浓厚的兴趣，当天特意来到社区表达了自己的意愿，希望找一些相关书籍。工作人员积极回应，体现了对居民需求的重视。一本本书籍不仅丰富了老人的精神生活，更体现了社区“为民服务”的宗旨。据介绍，长期以来，空明社区努力营造良好的社区学习氛围，获得居民点赞。今后，社区将多开展学习活动，助力建设学习型社区。

桃花江军休所 开展垃圾清理志愿服务

本报讯（记者韦彦青 通讯员黄逾莲）近日，市退役军人事务局“八桂军号”老军医卫生健康服务队桃花江军休所分队，联合七星区漓东街道大圆盘社区共同开展“守护漓江清流”垃圾清理志愿服务活动。30余名志愿者齐聚漓江畔，以行动践行环保理念，为母亲河“梳妆美颜”。

志愿者们沿着漓江岸线展开“地毯式”清理。从七星区刘家桥至“小洱海”的江滩上，大家把烟头、饮料瓶等散落垃圾逐一拾起，装进垃圾袋。在清理过程中，志愿者还积极向过往的行人宣传环保知识，倡导大家爱护漓江，不要随意丢弃垃圾。经过一个多小时的努力，活动共清理垃圾10多公斤，其中可回收物超40%。



爱护环境
人人有责

